

Узбекистан является примером солидарности с соседями в борьбе с коронавирусом - европейские эксперты

Подходы Узбекистана к борьбе с коронавирусом и негативным воздействием пандемии на национальную экономику привлекают внимание зарубежной общественности и экспертов.

Так, владелец издания «Diplomatic World» Барбара Дитрих и старший исследователь Европейского института азиатских исследований Альберто Туркстра, ознакомившись с итогами внеочередного саммита глав Совета тюркоязычных государств (ССТГ), дали оценку действиям Узбекистана на национальном и региональном уровнях, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

- Перед лицом чрезвычайного кризиса общественного здравоохранения, охватившего весь мир, Узбекистан принял соразмерные меры для обеспечения того, чтобы влияние кризиса было ограниченным, краткосрочным и управляемым, - считают европейские эксперты. - На национальном уровне для Узбекистана особенно важно было защитить малые и средние предприятия (МСП) от негативных последствий этого кризиса, поскольку именно на их долю приходится значительное сокращение (а в некоторых случаях и полное прекращение) экономической деятельности в несущественных сферах. Были предприняты важные меры по снижению фискальной нагрузки на предпринимателей. Например, освобождены от налога на имущество до конца текущего года бизнес-субъекты туристической сферы.

Важно отметить еще один институт, который на деле снова подтверждает свою эффективность. Это институт махалли, который в сложившихся условиях содействует обеспечению соблюдения мер изоляции, оказывает поддержку нуждающимся и уязвимым группам населения.

На региональном уровне Узбекистан, с одной стороны, изучает передовой опыт таких стран, как Япония, которым удалось успешно и эффективно сдерживать распространение коронавируса на ранних стадиях. Важно, чтобы во время этого кризиса, требующего от правительств так много ресурсов, государства не ориентированы только на внутренние действия. Здесь, безусловно, необходима солидарность с соседями.

В этом отношении Узбекистан является примером для подражания. Президент страны Шавкат Мирзиёев призывает глав государств Центральной Азии координировать усилия.

Дипломатия и политика доброй воли Узбекистана были продемонстрированы, когда республика направила гуманитарную помощь Афганистану - стране, чья система здравоохранения была сильно ослаблена десятилетиями конфликтов.

Эти действия должны рассматриваться в контексте значимости усилий, предпринимаемых Узбекистаном для интеграции Афганистана в процессы регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Мы также видим, что Узбекистан отвергает политизацию в условиях глобальной пандемии здравоохранения. Именно жизнь и здоровье имеют первостепенное значение и ставятся выше других соображений.

Источник